Conoscere la civica - Due dichiarazioni delle imposte - Attivita didattiche

La dichiarazione delle imposte

La dichiarazione delle imposte permette di stabilire per ogni contribuente il reddito e la sostanza
imponibili.

Tabella dell'imposta cantonale dovuta (valori in CHF)

Contribuente A | Aliquota d’'imposizione |Contribuente B | Aliquota d’imposizione
Salario mensile netto 5'400 7'200
Reddito imponibile 60'000 9.78 % 86’000 11 %
Sostanza imponibile 0 1.50 %o 540’000 3 %o
Domande

1. Calcola le imposte che i due contribuenti devono versare al Cantone sul reddito e sulla sostanza e
inseriscili nella tabella seguente:

Contribuente A Contribuente B

Imposta sul reddito

Imposta sulla sostanza

Totale dell'imposta cantonale

2. Confronta la situazione dei due contribuenti e scrivi le tue osservazioni.

3. Calcola I'imposta comunale (in % dell'imposta cantonale) e inserisci i risultati nella tabella
seguente:

Contribuente A Contribuente B
Importo dovuto Importo dovuto

Imposta cantonale

Imposta comunale (aliquota d'imposizione: 90%)

4. |1 due contribuenti A e B abitano nello stesso comune: per questo motivo sono sottoposti allo
stesso tasso di moltiplicatore. Informati e aggiungi il tasso in vigore nel tuo comune.

5. Gli importi che hai calcolato non rappresentano la totalita delle imposte che ognuno dei due
contribuenti deve pagare. Che cosa bisogna aggiungere?



